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CONSEJO LOCAL DRAFE ENGATIVÁ 
 

ACTA No. 08 del 2020 
 

SESIÓN ORDINARIA  
 
FECHA:  17 de julio de 2020 
 
HORA: 5:00 pm y hasta 7:00 pm 
 
LUGAR: Sesión Virtual  

   
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA:  
 

 NOMBRE GRUPO / ENTIDAD ASISTE 

1 Doris Duarte Persona mayor Si 

2 Flor Alba Chaparro Población con discapacidad Si  

3 Irma Barriga  Sector Educativo Si 

4 Santiago Olaya  Jóvenes Si 

5 Alejandro Rugeles Escuelas de formación o Clubes deportivos Si 

6 N/A Juntas de acción comunal de la localidad  Vacante 
Desierta 

7 Guillermo Bohórquez Colectivos, agrupaciones, ESAL No 

8 Ángela Marcela Acosta Hermosa Grupos étnicos y sociales Si 

9  Óscar Cortés Alcaldía Local de Engativá Si 

10 Liza Pulecio  Secretaria Distrital de Cultura, Recreación y 
Deporte 

Si 

11 N/A IDRD No hay 
delegado 

 

 
SECRETARIA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo  Entidad 

José Omar Mojica Secretaria Técnica INSTITUTO DISTRITAL DE RECREACIÓN Y DEPORTE  
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ORDEN DEL DÍA:  
  

1. Bienvenida y Oración  
2. Verificación del Quórum 
3. Presentación IDRD OAL (Propuesta institucional COVID 19 e Informe ayudas 

alimentarias DRAFES Bogotá)  
4. Presentación IDPAC (Convocatoria Organizaciones cuidadoras) 
5. Propuesta DRAFE presupuestos participativos 
6. Intervenciones integrantes DRAFE 
7. Proposiciones y varios 

 
 
DESARROLLO: 
 

1. Bienvenida y Oración  

Siendo las 5:15 pm se da inicio a la reunión, con la bienvenida por parte de la presidenta Ángela 
a todos los asistentes y la oración a cargo de la consejera Doris. 

 

2. Verificación de quorum 

 
Se realiza el llamado a lista, encontrándose presentes los siguientes consejeros y consejeras: 
Ángela Acosta, Doris Duarte, Irma Barriga, Alejandro Rugeles y Santiago Olaya. 

 

Delegados institucionales presentes: Liza Pulecio – SCRD y Omar Mojica – IDRD 

Invitados presentes: Bibiana Martin – IDPAC; Luis Alfredo García – IDRD 

No. de Consejeros Asistentes: 8 

No. de Consejeros Activos: 9 
 
Porcentaje de Asistencia:     88,88% 
 

3. Presentación IDRD OAL (Propuesta institucional COVID 19 e informe ayudas 
alimentarias DRAFES Bogotá 

 
Omar Mojica da inicio informando que la Dra. Fanny Gutiérrez, jefe de la oficina de 
asuntos locales no puede asistir y que delegó a Derly Vargas, pero ella se excusa por 
no poder estar presente. Debido a lo anterior es Omar Mojica quien brinda la 
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información y nos comparte tres presentaciones en power point con la información 
correspondiente. Al finalizar la reunión las compartirá al correo del consejo. 

 

4. Presentación IDPAC (Convocatoria Organizaciones cuidadoras) 

 
Bibiana nos presenta la convocatoria de Organizaciones Cuidadoras que está realizando 
el IDPAC y nos indica que el plazo de inscripción se ha ampliado hasta el próximo 27 de 
julio. Las inscripciones y la información en general se encuentran en la página de 
participación Bogotá e invita a que socialicemos la información con nuestras 
organizaciones e igualmente nos invita a realizar una postulación como consejo. La 
presentación en power point la compartirá al correo del consejo. 

 

5. Propuesta DRAFE presupuestos participativos 

 
Continúa Ángela para compartir el triunfo de Santiago Olaya, quien fue nombrado 
comisionado del encuentro ciudadano de deporte e invita a seguir trabajando en equipo 
para lograr mantener e incrementar la incidencia del DRAFE. A continuación, Alejandro 
nos presenta el avance del documento que está consolidando para poder entregarlo a la 
Alcaldía y al CPL con las propuestas DRAFE para el plan de desarrollo local. Una vez que 
cada uno presenta sus aportes adicionales a los del 26 de junio propone realizar el 
documento en un formato de propuesta y el consejo le dice que está de acuerdo. 

 

Omar Mojica hace la presentación de la consejera por el sector Discapacidad, Flor Alba 
Chaparro, ella hace su presentación y a continuación cada participante le da la bienvenida. 

 

Debido a que la reunión se extendió más de cuarenta minutos sobre el tiempo estipulado, el 
consejo acuerda levantar la sesión y citar a reunión extraordinaria para el viernes 24 de julio con 
el fin de finalizar los dos últimos puntos del orden del día. 
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En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma por: 

 

                                                                            
 

ANGELA MARCELA ACOSTA HERMOSA                                           JOSE OMAR MOJICA DIAZ 
           Presidenta                                                                  Secretaría Técnica 

 
Revisó: Consejeros Locales DRAFE ENGATIVA 
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CONSEJO LOCAL DRAFE ENGATIVÁ 
 

ANEXO 1 ACTA No. 8 DE JULIO 17 2020 
 

MESA DE TRABAJO 
 
 
FECHA:  10 de julio de 2020 
 
HORA: 5:00 pm y hasta 6:00 pm 
 
LUGAR: Alcaldía Local de Engativá  

 
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA:  
 
 

 NOMBRE GRUPO / ENTIDAD ASISTE 

1 Doris Duarte Persona mayor Si 

2 Josué Cortes Cortes Población con discapacidad No 

3  Irma Barriga Sector Educativo No 

4 Santiago Olaya  Jóvenes Si 

5 Alejandro Rugeles Escuelas de formación o Clubes deportivos Si 

6 Lilia Alarcón Juntas de acción comunal de la localidad  No 

7 Guillermo Bohórquez Colectivos, agrupaciones, ESAL Si 

8 Ángela Marcela Acosta Hermosa Grupos étnicos y sociales No 

 

 
 
SECRETARIA TÉCNICA: 
 
 

 
Nombre 

 
Cargo  

 
Entidad 

José Omar Mojica Secretaria Técnica INSTITUTO DISTRITAL DE RECREACIÓN Y DEPORTE  
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DELEGADOS INSTITUCIONALES 
 

 

Nombre  Entidad         Cargo Asiste Observaciones 

Sí No 

Oscar Cortés Alcaldía Local de 
Engativá 

Profesional X   

Liza 
Pulecio  

Secretaría de 
Cultura 

Profesional X   

 

 
INVITADOS 
 

 

Nombre  Entidad         Cargo Asiste Observaciones 

Sí No 

Bibiana 
Martínez 

Profesional IDPAC X   

 

No. de Consejeros Activos: 10 
No. de Consejeros Asistentes: 6 
Porcentaje % de Asistencia:  60% 

 
 
ORDEN DEL DÍA:  
  

1. Bienvenida y Oración 
2. Llamado a lista 
3. Asesoría del IDPAC de los encuentros ciudadanos 
4. Varios  

 
 
DESARROLLO DE LA SESIÓN: 
 
 

● El señor Omar Mojica agradece la presencia de los que en este momento están 

conectados y le solicita al señor Alejandro Rugeles que asuma en esta reunión la 

presidencia, ya que la señora Ángela Marcela Acosta se encuentra en este momento 
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en otra reunión. Acto seguido la señora Doris Duarte, hace la oración y como siempre 

es dejar esta reunión en manos del Dios Todopoderoso pidiendo que lo dicho en la 

misma sea de beneficio para todos. 
 

● El señor secretario hace el llamado a lista, con la novedad que la persona que está por 

el sector de Discapacidad el señor Josué Cortes, pasó su renuncia de forma verbal y 

aún se está esperando que la pase por escrito, en su reemplazo está en lista la señora 

FLOR ALBA CHAPARRO, en el mismo caso se encuentra en sector de Juntas de 

Acción Comunal, representada por la señora Lilia Alarcón, quien también manifestó en 

forma verbal su renuncia, se presenta el mismo caso que aún no está por escrito, en 

su reemplazo está en lista la señora ADRIANA BALAGUERA BARAJAS, la cual nos 

dice el señor secretario no ha sido posible comunicarse. Se hizo el llamado por tres 

veces a la señora Irma Barriga sector educación, pero no contestó lista ni envió ninguna 

excusa. Por lo tanto, con los consejeros presentes se da inicio a la reunión siendo las 

5:18 pm. 

 
● ASESORIA DEL IDPAC: Para la participación ciudadana en los encuentros ciudadanos 

en este momento no se encuentran los invitados, la señora Liza Pulecio nos informa 
vía WhatsApp que en este momento también está en otra reunión de los pre encuentros 
citada por el CPL, pero que nos puede acompañar, en 15 minutos, se puso a 
consideración el tiempo de espera, a lo que todos aceptamos, después de pasados los 
15 minutos la señora Pulecio, se encuentra ya en esta reunión y nos comenta a groso 
modo lo que se habló en la reunión y básicamente es que estos encuentros se inician 
a partir del 11 de julio con el sector de discapacidad, a los correos personales debe 
llegar un link que da la entrada a la reunión y es para todos los ciudadanos que se 
inscribieron, en los diferentes foros se tendrán tres momentos, hablara el consejero a 
cargo, y las palabras de Alcaldesa quien manifiesta estará presente en todos los foros, 
ese día solo se hablará de la línea que compete al sector, por eso es importante que 
hagamos bien la tarea de pedagogía, sobre todo con las personas que no estén 
familiarizados con la tecnología como las personas mayores, va a haber una cámara 
disponible para quien quiera pedir a palabra y todos la pueden ver, también está la 
elección del comisionado, una vez elegido se pasa a socializar luego la votación que 
no permite sobrepasar más de 7 votos siendo uno obligatorio por infraestructura , eso 
también lo avisa la plataforma si el ciudadano se está excediendo en votos. 
 

● El señor presidente encargado agradece la intervención de la señora Pulecio, y 

comunica que desafortunadamente la señora Bibiana Martínez acaba de colocar en 

WhatsApp en donde manifiesta que le es imposible conectarse debido que se 

encuentra en una reunión con la gerencia, por lo tanto, la intervención no se pudo 

realizar. 
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● El señor Alejandro aprovecha para hacer una aclaración con respecto a la postura de 
la señora Liza Pulecio, si tendrá voz y voto según el reglamento de Drafe, por lo que la 
señora Liza que sí, que forma parte del consejo, también nos recuerda que falta el 
delegado de la Alcaldía y el delegado del IDRD, el señor Omar manifiesta pidiendo la 
palabra, que el delegado de la Alcaldía sigue siendo el señor Oscar Cortés y está 
pendiente el delegado del IDRD, prosigue el señor Presidente el señor Alejandro quien 
manifiesta que se elaboró un nuevo documento en donde se anexó los comentarios 
que los diferentes sectores manifestaron en reunión. La señora Doris manifiesta que 
como no se tiene representación de los sectores de discapacidad y Juntas de Acción 
Comunal cómo quedaron consignados los anexos de ellos. El señor Alejandro 
manifiesta que como ellos habían alcanzado a dejar su propuesta, se conserva las 
peticiones de la señora Lilia, y el señor Josué. 

 

Continuamos con el punto de varios: 
 

● El señor Guillermo Bohórquez da las gracias en nombre de todos los consejeros por la 
labor que realizó el señor Alejandro Rugeles por haber estado pendiente de las ayudas 
que llegaron a nuestros consejeros. 

 

● La señora Doris Duarte también se une a la gratitud y lo felicita por el sentido de 
pertenencia y hacer posible la recogida y entrega de estas ayudas, de la misma manera 
felicitarlo por el nuevo miembro en su familia su bebé, y desearle lo mejor ya que ha 
demostrado ser una persona que tiene un gran corazón. 

 

● Igualmente agradeció este gesto el señor Santiago Olaya. 
 

● A lo que el señor Rugeles contesta que debido al nacimiento de su bebé y por 
seguridad, ofrece disculpas por haber tenido que atenderlos afuera de su casa, a lo que 
todos lo entendimos sin ninguna objeción, también él nos comenta que estuvo donde 
la señora Lilia, llevando esta ayuda, y pudo hablar con ella, tratando el tema de que 
pudiera volver a ser parte del consejo, por lo que aprovecha para decirnos a todos que 
es importante que no debemos ver al consejo como una carga que es lo que 
básicamente la señora Lilia manifiesta, hacerles ver que son valiosos, lo mismo hablé 
con el señor Josué, pero él sí definitivamente no puede volver, reciban muchos saludos 
de ellos y nos aconseja que ojalá les podamos hacer una llamada y saludarlos. 
 

 

 
El presidente encargado envía la evidencia de la entrega de ayudas a la Sra. Lilia y el Sr. 
Josué: 
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● También, Alejandro nos comenta que a nivel Distrital se nota una enorme gratitud por 
lo recibido y que gracias a Dios se logró por la gestión que se realizó en el Drafe 
Distrital. 

 
● El señor Omar pide la palabra y dice que como no se pudo recibir la asesoría para lo 

que estaba citada esta mesa, pese a que se envió la invitación correspondiente, no hay 
más puntos a tratar y por lo tanto se debe terminar la reunión. 

 
● Por lo que invita y da la fecha para la próxima reunión el día 17 de Julio ya que tiene 

dos invitados que nos van hablar de la presentación de las estrategias y 
comportamiento en los momentos de covid 19. 

 
● El señor Presidente encargado da por terminada la reunión siendo las 6:00 pm 
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Se cita a una nueva sesión para el día 17 DE JULIO DE 2020 
 
En virtud a lo establecido por el reglamento interno del Consejo la presente acta se firma por: 

 
 
 

                                                                                          
 

ALEJANDRO RUGELES                                      JOSE OMAR MOJICA DIAZ 
 Presidente Encargado                                                       Secretaría Técnica 
 
 
 
Revisó: Consejeros Locales DRAFE ENGATIVA 


